

集團文化訓

第 109 期結案報告

專案名稱：集團文化訓

專案目標：瞭解集團文化內涵、從陌生人成為旺旺人、成為集團文化宣傳種子。

一、執行摘要說明

(一) 相關數據：

1. 學員出席率：本期 95.56%，前期 100%。

應到人數	實到人數	缺席人數	出席率
45	43	0	95.56%

2. 出勤異常名單：

公司名稱	姓名	異常情況
王道旺台	吳冠賢	請假
中天電視	易景萱	請假

3. 學員及格率：本期及格率 100%。實考人數 43 人。

	實考人數	及格人數	未及格人數	及格率
學員及格率-學科	43	43	0	100%
學員及格率-術科	43	43	0	100%
學員及格率-整體	43	43	0	100%

(二) 本期講師：

中國時報 呂文文



助理講師：

文化旺旺：總管理處 顧芳瑜



(三) 學員回饋與改善建議：

1. 非常好!謝謝大家用心的安排。
2. 很讚!工作人員人很好!
3. 很喜歡這樣的活動，有活力有朝氣，讓大家團聚在一起動起來!
4. 謝謝您們的協助，很圓滿! 素食便當很好吃，謝謝!

二、專案第 109 期目標達成狀況

(一) 瞭解集團文化內涵：

81%(35 位)學員對集團文化有更深入瞭解，19%(8 位)學員已清楚瞭解。

(二) 從陌生人成為旺旺人：

藉由破冰活動，大部份學員較深入認識 7 位以上的關係企業夥伴，讓夥伴之間從陌生到認識。

(三) 成為集團文化宣傳種子：

63%(27 位)學員非常樂意成為文化宣傳種子，向公司其他同事或朋友分享旺旺文化，37%(16 位)願意試試向公司其他同事或朋友分享。

三、課程花絮

(一) 課程進行：

1. 認識彼此、搶答加分：



2. 旺眾一心：

「全員」大拼圖



呼拉圈傳遞大賽



3. 社歌教學：



(二) 小組合照：

第一組



第二組



第三組



第四組



第五組



第六組



(三) 榮耀時刻：



第一名



(四) 表現優異：



(五) 結訓大合照：



四、學員完訓後，針對「集團」或「各關企&單位」建議與回饋。

(依公司別排序)

中國時報

聽到很多故事，感覺上了一堂歷史課，也了解到以前所不知道的相關企業，常常只聽成功的創業故事，這次才明白過去的失敗經驗中，再站起來是令人佩服的。

工商時報

整體而言有感受到公司盡力想傳達的訊息，也想讓員工多多認識彼此，還有很多零食拿，還滿好玩的。一整天下來有種回到大學迎新的感覺，跟別的公司人聊彼此的工作也很有趣。老師在台上也是很賣力講、帶氣氛。最後合唱環節也令人印象深刻。

一整天的文化訓下來，對公司有更多的認識，主持人非常熱情，其他姐姐們也都活潑熱情，休息時間還有很多好吃的食物，好快樂!認識了很多新朋友，了解來自不同公司的人都是同個集團，但大家都很好相處很熱情像家人一樣玩在一起。最喜歡早操活動，讓一整天的活動可以有活力的開始，謝謝公司的照顧。

可以充分時間了解集團文化，經營理念及內涵，對自己所屬單位與工作更具認同與歸屬感。

中國電視

參加完文化訓，覺得團結是很重要的一件事，不論是在活動或是工作上都是！

參加文化訓深刻的印象是一走進來就看到滿山滿谷的零食、飲料，充滿展現旺旺對員工的大方及愛戴，活動進行中輔導員也很認真細心的講解說明，團康活動也很有趣，能夠認識不同公司的朋友，這一次文化訓讓我深刻體會到旺旺的緣、自信、大團結，讓我受益良多。

中天電視

超級棒，黑衣服的姐姐很熱情，認識很多別的部門和差不多年齡階段的人，很好相處，整個過程都很好不冷場。

一直以來對旺旺只是一個食品產業，來到這裡上了課才瞭解 原來旺旺集團這麼大！不只食品製造，還有飯店以及醫院和報社跟新媒體還有電視等...太多了！經營理念非常之棒!

參加文化訓後，體會了董事長蔡衍明先生的經營理念，也理解到原來旺旺有這麼多有名的事業，活動的節奏很好，就像進入精神時光屋一樣，主持人以及輔導員人都很親切，也很會帶動活動氣氛，有得吃還有得玩，很開心！

今天參加這次的文化訓，才知道旺旺這品牌跨足如此多項產業，以及集團具體做了哪些成果，讓我更加認識了公司集團。這次的工作人員都很用心，也很有耐心，多虧他們我才能快速了解到這些，很感謝他們。

多認識公司文化及多了解公司營運，多認識公司不同分部的同仁，見識公司的成長，才了解到公司有這麼多方位營運，帶活動的工作人員也很棒!準備了很多互動，及小禮物給大家，能夠多了解公司不同面向，使我對公司更加了解。

參加完集團文化訓後，充分感受到旺旺「以人為本」的經營念想，公司體恤員工，員工對公司盡心盡力，雙贏為上，令人非常動心。也藉由此文化訓活動和不同單位的「夥伴」更加熟識與了解。雖然因疫情，人與人之間的互動減少了，但旺旺人熱情的心永遠不熄。(台灣不能只有一種聲音，希望中天能支持下去)

時報資訊

聽完文化訓之後，印象最深刻的就是 19 歲的蔡衍明董事長義無反顧的接下父親的事業，我覺得非常厲害，而關於接下事業後又再將其推上新高，一路以來的努力非常值得學習，雖然才剛加入旺旺集團這個大家庭，但很喜歡整個公司的文化，相信公司日後也一定能再度開創事業新高。

文化訓很有趣，有因此更認識旺旺集團，謝謝輔導員熱情的介紹，活動過程都很有趣、好玩。加入旺旺集團時報資訊，還有很多需要努力的地方，謝謝新聞部生活消費中心編輯的大家對我耐心包容、用心教導，我會努力加快腳步跟上大家的，未來多多指教!

透過參與旺旺的文化訓後，更加了解整個旺旺集團的歷史與精神，學習到了董事長的經營理念和態度，「緣、自信、大團結」更是值得學習的理念，很高興參與了這次的文化訓，不只學到了很多，也吃到了許多好吃的零食。

集團文化訓讓員工們飲水思源，明白自己不是來公司做單一工作，也繼承了旺董蔡衍明先生打拼事業，集團一路走來的艱辛，明白到從有緣相聚到建立個人自信，更要精誠團結合作，才能讓整個事業集團聚龍興旺，從而配合世界情勢演變，開創出有價值的新事業，為全社會帶來貢獻，企業文化對每個員工都賦予了使命感，也讓不同公司員工能互相認識，打下未來可能的異業、跨領域合作的基礎，對公司、對員工都是富有化學作用的正面互動。

旺旺友聯

經過今天的文化訓練以後，才知道原來整個旺旺集團囊括這麼多的產業，包括自己待的產物公司，平常電視看的新聞台娛樂台，居然在大陸也有醫療業房地產等，真的覺得事業版圖很大董事長很厲害，也很確實了解到自己待的公司有什麼樣的發展，覺得是很棒的說明課程，也謝謝各位老師。

覺得辦的很好，增加公司新進同仁互動認識！並且了解公司內部的運作，還有公司訓，公司的起源歷史還有董事長的堅持理念如何造就旺旺這個集團的前進，也瞭解到旺旺初期艱辛如何成就旺旺的努力。希望這種訓練可以持續跟延續下去讓所有新進同仁可以感受旺旺的企業精神。

謝謝旺旺舉辦這個活動，讓我了解旺旺集團所有的嚴格歷史內容跟旗下產業跟產品，所有都是很用心經營涉略也很廣，有旅遊業、保險、飯店、多媒體，準備的東西也很好吃，活動內容也很有趣不只認識了很多的新朋友，還有讓原來本來不太熟悉的同事，關係變得更緊密，謝謝!

可以在文化訓中認識許多各行各業的同事，跟他們的聊天中去知道各行各業所了解的知識，也能跟同行的聊天中了解更多我在工作中，有還有不是很了解的地方，從中可以學到很多，今天也很開心可以來到旺旺集團的文化訓，更深入的了解公司的文化。

玩的開心吃的開心，充實的一天!

感謝安排集團文化訓，深刻的了解到整個旺旺集團的文化、經營理念等，活動安排的活動有趣又醒腦，還可以認識不同關企的夥伴，原來旺旺版圖拓展的這麼大，還有房地產、醫院等等，真是意想不到啊，講師也是非常的好，全程無冷場。

參與此次集團文化訓，讓我了解整個集團從創立初期到遇到困難如何突破與解決，集團成長並非一帆風順，遇到的障礙，成功跨越之後，帶來的是質的昇華，還有人與人之間的溝通交流，才是最重要的，讓旺旺人都了解，團結、有心就能解決事情，合作才會更成長。

參與集團文化訓後，對於旺旺集團各相關單位的感想，覺得對於員工來說真的是一間非常用心的公司，從早上的報到開始就充滿活力與熱忱，對於所有新進員工也非常重視，不僅用生命在帶領我們更快融入今天的課程，也讓新進同仁可以更快的互相認識，覺得公司對於我們非常的用心，也非常感恩能進到旺旺集團的大家族

感謝公司及講師和人資的同仁安排文化訓的課程，讓新人有機會可以充分了解公司及所有集團的文化，也了解公司口號及公司訓的涵義，也知道了旺旺集團已經不是只有做食品，而是已跨足各行各業及世界各地的版圖，謝謝講師們用心安排的內容及活動。

文化訓讓我們能夠認識同集團不同公司的朋友，互相玩遊戲，團結、合作、用心、細心，也讓我了解旺旺是從食品起家，慢慢擴大版圖及到全世界發展。旺旺友聯產物保險公司，年年業績成長，理賠率降低，讓我們理賠有更多的教育訓練人才，學習更多。

雖然在公司裡面，主管一直強調經營理念、四心、文化，但直到了今日來上了集團文化訓，才確實的了解到其背後意義，並嚴謹的對待目前的工作責任，也非常感謝今日的講師，熱情的幫我們快速的融入這個大家庭，提供好吃的點心，感謝萬分!

提供的食品很多，帶動人員很細心，很有耐心對待每一位同仁，經過這次的集訓，讓我更清楚更了解旺旺整個公司體系，公司經營理念、指標都讓大家更團結、凝聚，希望之後都可以一直延續這個精神，把旺旺的精神帶到公司。

很高興能來參加旺旺文化訓，在這裡讓我能更了解公司及集團，也認識不同公司的人。活動的課程時間安排的很好，讓我們互相不認識到後面一起完成關卡。

集團文化訓很用心舉辦，如果有些小細節可以注意到就更完美了，例如：在拼圖時我們這組的拼圖有缺漏，讓我們無法很順利完成，但是遊戲方面挺有趣的，特別的是比手畫腳這關，這關也是感覺大家最踴躍參與的一個環節，希望可以增加這種互動性高的關卡。

今日參與集團文化訓，認識了各種領域的產業，以及旗下的產業有更深入的了解，還有集團的文化沿革，了解蔡董事長創立的初衷，以及背後的辛勞與意義，參與文化訓也認識了不同領域的同仁，互相交流與互動，很感謝集團辦了這個活動，讓我有幸參加，今後也會在工作崗位上為公司努力，謝謝!

旺旺所涵蓋的產業比想像中的還多很多，集團文化起源故事很激勵人心，是年輕人所需學習的精神，十分感謝公司提供免費咖啡喝到飽及新科技免治馬桶，咖啡濃郁，馬桶有自動暖氣，在寒冷的冬天，能滿足我一切所需，以及主管耐心教導專業知識。

此次前來集團文化訓，感受獲益良多，對於剛入職旺旺友聯產物保險公司的我，有更深入的了解集團歷史文化，也會落實旺旺口號精神!

現場各人資同仁十分用心舉辦集團訓，並且將公司的源起、發展及未來，深入淺出的方式透過投影片的解說讓我們了解，在今天這場集團訓活動中，我最印象深刻的是蔡總裁一開始接手公司(宜蘭食品)的不易與辛勞，最讓我佩服的是蔡總裁他那不放棄的韌性與「山不轉；人轉」、「人定勝天」的理念與堅持，這都反應出了當時公司的筆路藍縷，與為何會有今日的旺旺集團；另外，公司的文化也更加的令我難忘，我最喜歡公司的經營理念「緣、自信、大團結」，因為有緣所以相聚，因為專業所以自信，因為旺旺所以大團結，讓公司旺旺，大家旺旺!

今天的文化訓過程充實有趣創意，讓我們充分了解到公司理念文化，相關企業平常所不會知道的集團相關資料，感謝工作人員的課程安排，創意的遊戲讓新進同仁更加認識同事，公司也提供豐富的零食享用，往後可多加安排這類型的訓練。

參加集團文化訓之後，接觸到其他事業群的同仁，讓我對公司的文化及其他事業體有了初步的認識及了解，希望在旺旺大家庭裡，竭盡所能的為公司貢獻自己，讓我跟公司一起成長、壯大!

緣、自信、大團結，有難相助有福同享，取之社會回饋社會，使之今日上課獲得良善，社會之美好，共有、共享，而且集團在七月普渡還會提供餅乾拜拜，真心感受溫馨，希望集團越來越賺錢我們能分到好利潤養家糊口。

宜蘭食品

感謝公司安排文化訓讓我更了解公司的歷史和文化，董事長創業的過程很讓人感動，也從中感受到旺旺集團是個非常有文化且用心的公司，並且對於公司的產品和社會都非常用心，謝謝公司的協助，也謝謝文化訓老師們的用心說明。

藉由這次文化訓，了解到公司的關企原來有這麼多，且跨領域，讓我清楚知道公司的資源，上課的內容透過影片方式認識到董事長的創業過程及付出的心路歷程，還有員工對公司的感謝，影片很感人，對公司的文化與歷史也更加了解，謝謝人資團隊的招待與付出，辛苦你們了!

在這一次的文化訓讓我能更了解公司文化背景，更能了解到董事長在創業背景下的艱辛與毅力，尤其在年紀輕輕便一手接下重責大任。因為得知這些才能了解一步一腳印才會得到自己想要的!大家能聚集在同一集團為其努力也是種緣份，如同公司所說「惜緣」便是公司理念。未來在工作上更能認真不怕辛苦。也謝謝今日的所有人員，協助此場活動讓大家更深入公司文化。

此次的文化訓更能清楚了解公司的起源、發展集事業版圖，尤其是宜蘭食品的歷史起源，真的是非常地令人印象深刻，也看到董事長那份堅持、樂觀、勤奮的精神。今日上課的流程非常順暢，且每位輔導員非常地用心，送的禮物、餐點都非常滿意，謝謝!

參與文化訓後，更了解公司的起源用願景，明白公司的理念後就能有目標去努力，也很佩服董事長可以一步一步走到這一步，擁有非常多行業的技術，這都是非常不簡單的，畢竟要跨領域絕對不是一件很簡單的事情，也很榮幸能成為公司一份子，盡自己本份為公司帶來收益，謝謝!

今天參與了公司的文化訓，徹底了解到旺旺集團的事業版圖以及關係企業，透過了解旺旺從最初的成立到現今的壯大，都是透過所有旺旺人鍥而不捨的態度，才有現在的旺旺集團，而對於我來說，前輩們的努力，創造了現今的旺旺，而剛來的我，更是要發揮旺旺人的精神及自身的專業，讓旺旺更成功。